

Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (107) Четверг, 7 ноября 1940 года. Цена 8 коп.

ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

25 октября (7 ноября) 1917 года, над одной шестой частью земного шара взвилось победное знамя Великой Октябрьской социалистической революции. Мир раскололся на две части, две системы: мир социализма и мир капитализма.

Из года в год росла и крепла мощь страны Советов — СССР. Из года в год капиталистический мир катился вниз к экономическим кризисам, к реакциям, к войнам. Прошло 23 года и сегодня за рубежами нашей страны снова полыхает пламя империалистической войны, еще более разрушительной, чем война 1914—1918 годов. В связи с войной неизвестно усилилась эксплуатация трудящихся масс в странах капитала. Спутниками империалистической войны является нищета, голод, разорение миллионов тружеников, города и деревни.

Наша страна под руководством партии Ленина — Сталина превращена в могучую, передовую, индустриальную державу. Советский Союз является единственной страной в мире, которая не знает кризисов и промышленность которой все время идет вверх.

Из года в год растет у нас выпуск продукции. В 1939 году продукция промышленности увеличилась почти на 15 процентов, а производительность труда на 17 процентов. Гигантски выросла экономическая мощь страны социализма. СССР занимает одно из первых мест в ряду крупнейших индустриальных держав мира. Успешно реализуется величайшая задача — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и экономически.

Всемирно-исторических побед добилось социалистическое сельское хозяйство. СССР стал страной самого крупного в мире механизированного земледелия. Более 96 процентов всей зерновой площади колхозов обслуживают машино-тракторные станции. По производству пшеницы, ржи, овса, ячменя СССР занимает первое место в мире. С каждым годом повышается урожайность социалистических полей, растет поголовье скота в колхозах и

его продуктивность. Яркой демонстрацией побед социалистического сельского хозяйства явилась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года. 300000 передовиков сельского хозяйства было представлено на этой выставке, почти вдвое больше, чем в прошлом году.

Огромны достижения страны и в области культуры. Достаточно сказать, что общее количество учащихся, включая все виды обучения, достигло грандиозной цифры — в 47 с лишним миллионов человек.

XXIII годовщину Октября Советский Союз встречает в составе 16 братских республик, с населением в 193 миллиона человек. Капиталистическому миру снова пришлось потерпеть и отступить. Вслед за народами Западной Украины и Западной Белоруссии освобождены от капиталистического рабства народы Бессарабии и северной части Буковины. Народы прибалтийских стран Литвы, Латвии и Эстонии, свергнув плутократические клики, вошли в дружную советскую семью.

Сталинская внешняя политика — это ясная и четкая политика мира.

Прошедший год отличен особенно крупными победами мудрой сталинской внешней политики. Благодаря этой политике народы Советского Союза не испытывают ужасов войны, бушующей в Европе, Азии и Африке.

Трудящиеся страны Советов знают, что в нынешней международной обстановке надо быть на чеку, нельзя ни на минуту успокаиваться на достигнутом. Необходимо изо дня в день повышать мобилизационную готовность советского народа, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застать нас врасплох.

Сегодня, в день Великого всенародного праздника, советский народ еще раз продемонстрирует перед всем миром свою несокрушимую волю к новым победам, свое морально-политическое единство, свою безраздельную преданность большевистской партии, свою безграничную любовь к Великому Сталину.



УСПЕХИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За годы сталинских пятилеток в корне изменился экономический, политический и культурный облик деревни.

В царской России у 30000 помещиков было около 70 миллионов десятин земли, столько же приходилось на долю 10 миллионов крестьянских дворов. Миллионы крестьян совсем не имели земли.

В нашей стране земля — государственная собственность. Советское правительство передало трудовому крестьянству, вошедшему в колхозы, около 370 миллионов гектаров земли в вечное и бесплатное пользование. На каждый колхозный двор приходится в среднем 20 гектаров земли.

Крестьянство страны социализма объединено в колхозы, которых насчитывается около 250000. Продуктивность земледелия резко повысилась по сравнению с дооценным периодом. В 1913 году в России было собрано зерна 4,8 миллиарда пудов, а в 1940 году около 7,5 миллиарда. Успешно выполняется задача, поставленная товарищем Сталиным — довести ежегодное производство зерна до 8 миллиардов пудов.

По производству пшеницы, овса, ячменя, сахарной свеклы СССР стоит на первом месте в мире. Наше сельское хозяйство вооружено первоклассной техникой. В царской России не знали комбайнов, тракторов. Теперь на колхозных и совхозных полях работает более полумиллиона тракторов, 169 тысяч комбайнов, десятки тысяч других сельскохозяйственных машин. Все они производятся на советских заводах. Советское сельскохозяйственное машиностроение давно уже заняло первое место в мире.

В 1940 г. в Советском Союзе работает более 6900 МТС.

В старой России насчитывалось всего лишь 2000 агрономов, сейчас их в СССР более 100000.

В многомиллионной массе колхозного крестьянства растут новые советские кадры социалистического сельского хозяйства — организаторы, опытники, селекционеры, руководители колхозного производства, замеча-

тельный забота о процветании колхозного строя.

Велики успехи общественного животноводства. За последний год в СССР создано около 200 тысяч новых колхозных ферм. На первое января в стране уже 605,5 тыс. колхозных ферм. С 1 января 1939 года по 1 июля 1940 года количество крупного рогатого скота в колхозных товарных фермах возросло с 12,9 млн. до 19,1 млн. голов, свиней — с 6,6 млн. до 7,9 млн. голов, овец и коз — с 27,2 млн. до 45,3 млн. голов. Таких темпов роста животноводства никогда не знала ни одна капиталистическая страна.

Победы социалистического сельского хозяйства нашли свое полное и яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В 1940 году на выставке было 327600 экспонентов, на 130900 больше, чем в прошлом году. Выставка пополнилась новыми экспонатами. В отделе механизации появилось 65 машин новых конструкций: льнокомбайн, свеклокомбайн, хлопкоуборочная машина, узкорядная сеялка и другие.

Это говорит о том, что наша техника совершенствуется с каждым годом, что упорно работает изобретательская мысль.

Дальнейший расцвет сельского хозяйства нашей страны отмечен ростом количества стахановцев, мастеров социалистического земледелия и животноводства. В соревновании за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году уже включились 2363 района, 4151 МТС, 1853 совхоза, 129779 колхозов, 120399 колхозных товарных ферм, 256149 бригад, 619864 звена и 1140960 передовиков и специалистов сельского хозяйства.



Лозунги ЦК ВКП(б) к двадцать третьей годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знания международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и вашу социалистическую разведку—ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Привет трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, строящим свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!

11. Да здравствует Союзная Молдавская Советская Социалистическая Республика!

12. Да здравствует Союзная Литовская Советская Социалистическая Республика!

13. Да здравствует Союзная Латвийская Советская Социалистическая Республика!

14. Да здравствует Союзная Эстонская Советская Социалистическая Республика!

15. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!

16. Стакановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

17. Рабочие и работники, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

18. Рабочие и работники, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

19. Рабочие и работники, инженеры и техники обороны промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добывчу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

21. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

22. Товарищи строители! Боритесь

за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

24. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

25. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

26. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление моши нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

27. Колхозники и колхозницы! Боритесь за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

28. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

29. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

30. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

31. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

32. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

33. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

34. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

35. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

37. Да здравствует наш рабочий класс!

38. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

39. Да здравствует наша советская интелигенция!

40. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

41. Да здравствует коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!

42. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

РОСТ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Победы социализма в нашей стране, мощный рост социалистической промышленности, социалистического сельского хозяйства сопровождаются неуклонным подъемом материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Народный доход у нас вырос

по сравнению с 1913 годом в 5 раз и составлял в 1938 г. 105 миллиардов рублей. Тодовой фонд заработной платы в 1938 году выразился в сумме 96 миллиардов 425 миллионов рублей. Де-

Государственные расходы на социально-культурные мероприятия достигли в 1938 году 35 миллиардов 202,5 миллиона рублей. За 1939 год в профсоюзных домах отдыха и санаториях отдохнули и лечились 3.841.500 человек, на 120.000 человек больше, чем в предыдущем году.

КОЛХОЗНОЕ ИЗОБИЛИЕ

В текущем году мне посчастливилось быть участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Впечатление о ней осталось самое лучшее, самое дорогое. Оно никогда не изгладится, потому что состояла из художников, которых было много. Это всенародный смотр великих достижений социалистического земледелия, одержанных под руководством партии Ленина—Сталина.

О, как не похожа старая дореволюционная деревня, вся техника, которой состояла из художников, состояла из художников, сохи и деревянной бороды, на сегодняшнюю советскую, где трактор, комбайн, автомобиль и другие машины стали основными орудиями производства в земледелии. И, чем больше крепнут колхозы, тем сильнее стираются грани между городом и деревней.

Я хочу проиллюстрировать это на примере своего колхоза. В нашей сельхозартели есть трактористы, комбайнеры, бригадиры-организаторы, звеньеводы—своего рода агрономы-практики, животноводы-зоотехники, электрики, механики, шофера, радиомеханики и т. д. Это—новые люди, которых не знала и не могла знать старая дореволюционная деревня. Эти люди выросли в наши дни, когда первоклассная техника беспрерывным потоком пошла в деревню. Новые люди творят чудеса.

Приведу простой пример. 120 бедняцких и середняцких хозяйств до организации нашего колхоза раньше селяли, в лучшие годы, максимум 500 гектаров хлеба. Для большого у них сил нехватало. А теперь эти же 120 хозяйств, объединившись в колхоз, обрабатывают 1300 гектаров пашни. Да и само качество обработки земли другое—не то, что было раньше. Наш звеньевой Николай Иванович Михеев, участник выставки, с площадью в 90 гектаров собрал 9.000 пудов зерна. По 100 пудов с каждого гектара! Ясно, что такого урожая не собирали раньше единоличники, тем более бедняки.

Хозяйство наше большое. Кроме 1300 гектаров посева, мы имеем четыре фермы. На молочно-товарной ферме—350 голов скота, на овцеводческой—215 голов. Помимо рабочих лошадей, колхоз еще имеет конеферму, в которой насчитывается 75 голов отборных лошадей. Мы имеем пасеку из 320 ульев.

В каждом доме есть радио. И вот сегодня, в день XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники будут слушать трансляцию всенародного торжества с Красной площади в Москве. В эти минуты и еще раз мы обращаем свои взоры к Великому Сталину и сердечно благодарим его за счастливую радостную жизнь.

П. М. САВЧЕНКО.
Председатель колхоза «Индустрия», Прокопьевского района.



В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Колхоз «2-я пятилетка», Терентьевского сельсовета из года в год был отстающим. И только на основе социалистического соревнования наш колхоз в текущем году закончил уборку зерновых своевременно. По обязательным хлебопоставкам с государством и за работы МТС рассчитались досрочно. Сейчас мы помогаем возить хлеб государству отстающим колхозам.

Кроме того, артель уже приступила к подготовке посевной кампании будущего года. Ремонтируется сельхозинвентарь, очищаются семена. Правление

за редактора Ф. МЕДВЕДЕВ.

Тираж 2000